

Информация
о проведении Недели дополнительного образования, посвященная Празднику Весны и Труда
в МКОУ «Вышеталовская СОШ»

	В МКОУ «Вышеталовская СОШ» проведены мероприятия, посвященные Празднику Весны и Труда, направленные  на популяризацию труда в развитии человека и общества: трудовые десанты и акции, выставки, сбор материалов о трудовых династиях, проведение диспутов, дискуссий школьников с родителями «Моя профессия – моя судьба».
	Встреча обучающихся школы «Моя профессия - моя судьба» прошла с педагогом-ветераном Магомедовым Пахрудином Магомедовичем. Пахрудин Магомедович  рассказал ребятам о своей трудовой деятельности, обо всех радостях и невзгодах такого непростого учительского труда, вспомнил интересные случаи, связанные с учениками и их родителями. Ребята увлеченно слушали педагога, задали все интересующие вопросы, вместе посмеялись и погрустили. Школьники поблагодарили его за интересную и познавательную встречу. 
	В рамках Недели состоялся турнир по шахматам среди учащихся 1-9 классов, веселые старты в 1-4 кл., мини-футбол 5-11 кл.
         Прошел трудовой десант «Чистое село», «Чистая школа», «Чистый памятник». Обучающиеся убирали мусор, подметали дорожки, отмыли плиту. Все трудились добросовестно и слажено.
  	29 апреля 2021 года во всех классах прошли классные часы. Целью классных часов было расширить знания обучающихся об истории празднования 1 мая, праздника Весны и Труда, прививать интерес к труду, воспитывать уважительное отношение к людям разных профессий. После классных часов с обучающимися классные руководители провели инструктаж, разъяснительные беседы о правилах безопасного поведения на мероприятиях с массовым пребыванием людей, по ПДД, пожарной безопасности.
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