МКОУ"Вышеталовская СОШ"
Отчёт Акция "Блокада Ленинграда"

С 21 по 28 января - в нашей школе проходили мероприятия, посвященные освобождению Ленинграда из блокадного кольца немецко - фашистских захватчиков. 
На классных часах, в ходе бесед, показа отрывков документальных фильмов не было ни одного равнодушного ученика, многие дети, не могли сдержать слёз, ещё никогда не было на классных часах такой "горькой" тишины... 
Каждый урок истории с 5-х по 11-й класс, начинался с пятиминутки, посвящённой прорыву блокады Ленинграда, а 28 января - с минуты молчания, в память о миллионах погибших в боях за город и умерших от голода и холода в Ленинграде. 
 
В начальной школе прошли классные часы: "Подвиг защитников Ленинграда"; 
"Вспомнить страшно и забыть нельзя", "900 дней и ночей", а 24 января в спортивном зале для 3-х, 4-х классов было проведено открытое общешкольное мероприятие "Память без срока и давности", которое подготовили со своими учениками учителя 4-х классов: Аминат Джалалудиновна Педагог, не скрывая волнения, рассказывала ребятам о "Дороге жизни", о дневнике Тани Савичевой, о тех счастливых, кто выжил в этом аду. Мероприятие получилось торжественно - грустным, и никого не оставило равнодушным Также в начальной школе состоялась выставка поделок, посвящённая блокаде Ленинграда, лучшие работы были отмечены грамотами. 

4-м  классом было проведено открытое общешкольное мероприятие "Блокадный хлеб"







